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Der OberbUrgermeister

Landeshauptstadt Erfurt . Der Oberbiirgermeister. 99111 Erfurt

Fraktion Biindnis 90/Die Griinen
im Erfurter Stadtrat

Herrn Prof. Dr. Thumfart
Fischmarkt 1

99084 Erfurt

DS 0849/14 - Geeigneter Standort fiir die Umsetzung des Konzeptes des Kultur- Journal-Nr.:
Quartier Petersberg e. V. zur Kreativwirtschaft;
Ihre Anfrage nach § 9 Abs. 2 GeschO - 6ffentlich

Sehr geehrter Herr Professor Dr. Thumfart, Erfurt,

Ihre Anfrage zur Thematik "Geeigneter Standort fir die Umsetzung des
Konzeptes des KulturQuartier Petersberg e. V. zur Kreativwirtschaft" mochte
ich wie folgt beantworten:

1. Sind seitens der Stadtverwaltung weitere Gesprache mit dem Kultur-
Quartier Petersberg e. V. geplant, um einen geeigneten Standort fiir das
vorliegen-de oder ein dhnliches Konzept zu finden?

Die Verwaltung ist fur weitere Gesprache mit dem Kulturquartier Petersberg
e. V. offen.

2. Welche Méglichkeiten sehen Sie (verbunden mit welchen einzelnen
Schritten), in den folgenden stadtischen Gebdauden Kreativwirtschaft
anzusiedeln: Schauspielhaus, Zahnklinik?

Fur die "Zahnklinik" wird zurzeit ein Interessenbekundungsverfahren vorbe-
reitet, um das Objekt zu vermarkten. AuRerdem scheint das Gebdude durch
seine GroRe und Gebdudestruktur fir eine Nutzung als Kulturquartier eher
ungeeignet zu sein.

Fir das Schauspielhaus ist ein Nutzungskonzept in Erarbeitung, welches noch
in diesem Jahr dem Stadtrat zur Entscheidung vorgelegt werden soll. Ohne
dem vorzugreifen ist grundsdtzlich sicher nicht ausgeschlossen, dass das
ehemalige Schauspielhaus auch an einen Verein verduRert werden kdnnte, der
wesentliche Teile des denkmalgeschiutzten Gebdudes einer selbsttragenden,
d. h.eigenwirtschaftlichen Nutzung aus dem Bereich der Kreativbranche zu-
fuhrt. Aufgrund der im Verhaltnis zu einer tempordren Nutzung enorm hohen
Kosten fur die technische Inbetriebnahme und Nutzbarmachung des Gebau-
dekomplexes wird eine niedrigschwellige Herrichtung als sehr problematisch

und nicht zielfihrend eingeschatzt.
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3.  Sehen Sie Méglichkeiten mit den Eigentiimern der folgenden Gebdude beziiglich Raumen
fur die Kreativwirtschaft in Kontakt zu treten: Heizwerk, TA Gebdude, Alte Druckerei Jo-
hannes-stralle, Karthduser Miihle?

Keines der angefiihrten Gebdude befindet sich in stadtischem Eigentum, sodass die Einfluss-
moglichkeiten diesbeziiglich sehr begrenzt sind. Fiir das Objekt Alte Druckerei in der Johannes-
stralle wird derzeit vom Eigentiimer eine Bebauungsplananderung mit dem Ziel einer Wohnnut-
zung vorbereitet. Die Verwaltung kann Kontakt zu den Eigentimern aufnehmen, um bei diesen
anzufragen, ob der Weitergabe der Eigentiimerdaten an den Verein KulturQuartier Petersberg
e.V.zugestimmt wird.

Mit freundlichen GriRRen

A. Bausewein
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